



自治区党委常委会议暨审计委员会第八次会议召开 深入学习贯彻总书记关于审计工作的重要论述 以高质量审计监督保障经济社会高质量发展

梁言顺主持并讲话

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)近日,自治区党委常委会议暨审计委员会第八次会议召开,传达学习习近平总书记在中央审计委员会第五次会议上的重要讲话精神,听取审计查出问题整改专项督查、十二届自治区党委巡视工作情况汇报,研究2022年度自治区效能目标管理考核工作,审议有关文件,部署下一步工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央审计委员会第五次会议上的重要讲话精神,立足我国国情、顺应时代发展,进一步明确了审计的职能定位、目标任务、实现路径、工作要求,为做好新时代审计工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神上来,坚决维护党中央对审计工作的集中统一领导,把牢政治定位、坚持审计

为民、立足经济监督,做到党的重大决策部署到哪里、审计监督就覆盖到哪里,切实发挥审计在推进党的自我革命中的重要作用。

会议指出,要围绕党委中心工作,坚持用政治眼光观察和分析经济社会问题,聚焦自治区第十三次党代会确定的各项目标任务,坚持依法审计,严格履行职责,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,为全区经济社会高质量发展提供有力保障。要紧盯财政资金管理使用、重大项目建设、重大风险防范、助企纾困政策落实、民生保障和改善等重要领域和关键环节,加大审计监督力度,做好常态化“经济体检”工作,管好“钱袋子”“账本子”,推动规范用权、遏制权力任性、防止权力滥用。要全面提升审计质量和水平,坚持问题导向、瞪大“火眼金睛”,敢审敢严、明察秋毫,放开

手脚、大胆监督,进一步完善审计监督重大事项督查督办制度,推行审计监督与纪检监察、巡视巡察、人大监督等各类监督贯通协同联动机制,增强监督整体效能。要深化审计结果运用,坚决做好审计发现问题整改“下半篇文章”,实行台账管理、严格整改标准,在全面整改问题的同时加强源头治理,治已病、防未病,以高质量审计监督保障经济社会高质量发展。

会议指出,实行效能目标管理考核是推动工作落实的关键举措。要聚焦考准考实,强化全过程考核理念,坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,进一步完善考核细则、优化考核流程、改进考核方式,突出平时考核与年终考核相结合、内部考核与社会评价相结合,设置硬指标、定出硬杠杠,既考增速、又

考增量、更考质量,用可量化、可评价、可比较的指标体系,强化重实干、重实绩的导向,传导压力、激发活力。

会议强调,巡视监督在党的自我革命中作用重要。要坚决贯彻落实总书记关于巡视工作重要论述,全面贯彻巡视工作方针,把握政治性、突出精准性、注重实效性,全力抓好自治区《巡视工作规划》实施。要紧盯“一把手”和领导班子,深化巡视巡察上下联动,巡视“前半篇”和整改“后半篇”同向发力,对发现突出问题动真碰硬“改”,对整改责任落实有力有效“督”,推动巡视监督更好发挥作用,以强有力的政治监督保障各项决策部署落地见效。



扫码观看新闻视频

增强责任意识紧迫意识 确保完成全年目标任务 张雨浦主持召开自治区政府第128次常务会议暨自治区医改工作领导小组会议

本报讯 (记者 周一青 朱立杨)8月3日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府第128次常务会议暨自治区医改工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记对卫生健康工作的重要指示批示精神和国务院常务会议精神,按照自治区党委工作要求,进一步完善优化下半年“稳保促”政策措施,增强责任意识紧迫意识,确保完成全

年目标任务。
会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,进一步明确了当前经济形势怎么看、下半年经济工作怎么干等重大问题,具有很强的指导性、针对性、实践性。会议强调,要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,突出

“保民生、扩内需、防风险、促改革”四项任务,落实干部敢为善为、国企敢干、民企敢闯、外企敢投的重要要求,持续开展“奋战200日行动”,坚决打好“七大战役”,咬定全年目标任务不放松,决战三季度、决胜下半年,确保经济持续高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议听取了全区医改工作推进情况汇

报,强调要全面落实2022年全国医改工作电视电话会议精神,加快构建有序就医诊疗格局,加快深化“三医联动”改革,加快推进健康宁夏建设,着力解决好群众“看病难、看病贵”问题,努力推动从以治病为中心向以人民健康为中心转变,让群众享有更加优质更加便捷的医疗服务。

会议还研究了其他事项。

广泛开展大学习大讨论大宣传大实践
全面建设社会主义现代化美丽新宁夏



8月3日,俯瞰贺兰县稻渔空间乡村生态观光园,一幅幅稻田画扑面而来。据悉,今年稻渔空间设计了10幅稻田画,涉及稻田面积约200亩,目前进入最佳观赏期。

本报记者 马楠 摄

黄河水来了 乡亲们笑了

本报记者

刘文鑫

麦收获完成,高旭江等人筹资300万元,在翻耕麦茬地上栽种2000亩秋季蔬菜。

“如果没有黄河水,我们也不会冒着风险大面积种菜。”高旭江说。今年6月,高旭江得知黄河水要引到“家门口”的消息,和村里种植户商量,在夏粮颗粒归仓后,种植二茬作物。

一年两茬种植,这在蒋口村还是头一回。蒋口村位于清水河川道区,有耕地1.7万亩,其中可灌溉地1.3万亩。由于灌溉机井坍塌,水位下降,实际灌溉只有5000亩。“受水限制,村民不敢规模化发展产业。”段继平说。

盛夏,从空中俯瞰,群山怀抱中的原州区黄铎堡何家沟水库,犹如碧玉一般,镶嵌在大地上。黄河水经过多级扬程,翻山越岭,从几百里外奔涌而来,在何家沟水库蓄积后,沿着给水管线,源源不断地流入田间地头。

黄河水的到来,为久旱的农田注入“活水”,给农民发展产业带来希望。今年,冬小

守着平川,只能种植传统作物,让高旭江等种植户空有一身本领却无法施展。“我们只好到灌溉水充足的地方,租地种植蔬菜,或在村里小规模种植。”高旭江说,黄河水的到来,让他们可以放心大胆规模化发展冷凉蔬菜产业。

“有了黄河水,小麦、蔬菜轮作,一年最少种两茬,专门种植蔬菜的话,一年最少种三茬,可以将上万亩土地综合利用起来,规模化经营,增加群众收入。”段继平兴奋地说。

“黄河水在何家沟水库经过多次调蓄,每年可向原州区和西吉县新增黄河水近4800万

立方米,稳定解决原州区清水河流域近27万亩川台地的高效灌溉用水问题。”宁夏六盘山水务有限公司扬黄工程供水管理所副经理赵杰介绍。

为了解决原州区清水河流域和西吉县发展现代高效农业、改善生产生活条件、促进区域经济发展用水问题,2019年5月,总投资3.93亿元的固原市黄河水调蓄工程开工建设。

“工程利用固海扩灌空闲期间向何家沟水库蓄水,用水高峰时向灌区输水。”赵杰介绍工程运行原理。今年1月7日,工程顺利通过下闸蓄水阶段验收;5月,顺利完成了水库的第二阶段蓄水任务。截至目前,总库容为997万立方米的何家沟水库蓄水390万立方米。

(下转第三版)

永葆“赶考”的清醒和坚定

—论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,强调“我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆‘赶考’的清醒和坚定”。

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在百年奋斗历程中,党领导人民取得一个又一个伟大成就、

战胜一个又一个艰难险阻,历经千锤百炼仍朝气蓬勃,得到人民群众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,党在革命性锻造中更加坚强。

(下转第二版)

上半年我区获授权专利6227件

8月3日,记者从自治区市场监督管理厅(知识产权局)了解到

今年截至6月

全区有效发明专利量4650件
比2021年同期增加685件

今年1月至6月

全区共获授权专利 516 件
其中 发明 5449 件
实用新型 6227 件 外观设计 262 件

按授权专利地区分布划分

银川市 3541 件
石嘴山市 817 件
吴忠市 925 件
固原市 350 件
中卫市 594 件

从专利权人类型来看

- 企业、个人、科研机构和机关团体的授权量与去年同期相比,均呈增长趋势
- 科研机构(244件)增幅最为显著,达到73.0%
- 机关团体(100件)和企业(4861件),增幅分别为72.4%、29.0%

从专利权人授权量的分布情况来看

企业是技术创新的主体
其授权量4861件

今年1月至6月,我区共申请国际《专利合作条约》保护专利13件

文字:陶涛 制图:何亚男



盐池百名干部下沉企业纾困解忧

本报讯 (记者 蒲利宏)“盐池县应急管理局干部多次深入企业,指导我们聘请危险化学品专家对存在的安全隐患制定整改方案和整改措施。指导完善安全生产管理制度,强化安全风险防控,确保安全生产。”8月2日,宁夏神瑞工贸有限责任公司负责人说。

今年7月以来,盐池县开展“百名干部联百企 纾困解难题促发展”工作,选派100名联企干部深入企业一线,认“亲戚”,担任惠企政策宣传员、政企服务代办员、助力发展参谋员、破难解困协调员,变开门服务为上门服务,摸排企业运行状况、融资需求、发展困境等情况,“一对一、面对面、点对点”帮助企业协调解决各类问题,助力企业健康发展。

盐池县投资促进服务中心工作人员孙荣斌多次与北京京质子动力发电技术有限公司对接洽谈,从公司注册、项目选址、备案等前期手续办理到安评、环评等相关申请材料准备,全程为企业提供帮代办及指导服务,为氢能+储能产业园项目落地保驾护航,提高企业获得感和满意度。

盐池县百名干部联企以来,协调解决了企业不同诉求,切实打通了企业项目落地过程中的“最后一公里”,打通了政企联系的“任督二脉”,高效帮助企业完成各个生产经营环节办理难题。

“干部下沉企业纾困解忧,为企业发展创造了良好环境,让远道而来的企业有了家的温暖,我们会努力把项目建设好、经营好。”宁夏晟荣新材料技术有限公司负责人王海峰说。

“我们择优选派100名品德好、有干劲、善协调、敢担当的科级及以下优秀年轻干部,选派期限为1年,实行弹性工作制,以不脱产形式进驻企业,每月至少深入企业2次,了解企业生产、经营等情况,协调做好服务工作。”盐池县县委组织部负责人说,此举不仅助力企业健康有序发展,还能实现干部成长与企业发展双赢。

宁报视点

联产单干: 一条乡村产业振兴的新路径

西吉县将台堡镇火集村没有把土地流转外包给企业或个人,而是把土地连片集中起来发展经济效果良好的冷凉蔬菜,统一规划、统一管理、统一销售,农民还是各自种自己的承包地,既实现了规模化种植的高效益,又保留了农民分户单干的积极性,破解了分散种植地农业效益不高的问题,也避免了土地流转可能存在的掠夺式耕种问题。

火集村联产单干,是一个更加有效、更加长效的利益联结机制,一个乡村产业振兴的有效新模式。

四版▶